

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Két ut, két cél.

Az egyik ut, Rupert Rezső radikális képviselő útja a büntető törvényszékre, hol előidézi a botrányoknak azt a fajtáját, amelyentől a nemzetgyűlés volt hangos, míg ő és pártja nem „passzíváltak”.

Megoszolhatnák a vélemények afelől, hogy azt a bizonyos közbeszólást követő intézkedések szigora és energiája szükséges volt-e. helyénvaló volt-e, de az kétségtelen, hogy a lavinát Rupert Rezső indította meg abból a mentalitásból kifolyólag, amely a parlamentben is annyi botrányos jelenet megindította.

Közéletünknek ugyanis legaggasztóbb jelensége, hogy a politika kavargó hullámai a bíróságot is körül akarközzé venni és betódul a bírósági tárgyaló termekbe is az az indulat, amely a politikát fűti. Az utóbbi hónapok megdöbbentő jelensége, hogy pártszempontok szerint bírálják a bíróság ítéleteit és egy-egy ítélet után egyik oldalon heurékznak másik oldalon tühtől tombolnak. A bíró igazságtévése után következik egy másik, mely a közvélemény előtt sajátban vagy beszédekben más és más ítéletet hoz s aggályosan alkalmas arra, hogy az emberekben a bíróság iránti bizalmat lerontsa.

Hogy ideig jutottunk, abban egyképpen bünös a jelenlegi magyar politikai élet mindkét szélsőséges szárnya, úgy a fajvédők, mint a radikálisok táborá. Az első előtt még a meg helyező bírói ítéletek után sincsenek bombavetőik és gyilkosok, a másik pedig minduntalan kétségbevonja a bírói eljárás törvényszerűségét, ha számára nem tetsző ítélet hangzik el.

Amint Rupert Rezső közbeszólta ama tárgyaláson, éppenny közbeszólta a két szélsőség eddig is már számtalan esetben a bíróság munkájába Schradl tanácselnök talán kevesebb nyugalommal nézte és hallotta egyénileg azt a közbeszólást, amit Rupert ottant ki mint a bírói testület összessége a két szélsőség mindlább állandósuló közbeszólását, így következett el az a nagy politikai affér, mely napokon át foglalkoztatta a nézeteket. Rupert Rezső útja ilyen volt.

A másik ut, Bethlen miniszterelnök útja Genfba, hol a Népszövetség pénzügyi szaktekintélyeit kellett meggyőznie és hozzájárulásukat kivívnia olyan intézkedésekhez, melyek a gazdasági konszolidáció további folytatásához szükségesek. Ma már nem lehet kétség aziránt hogy minden népszerű dacára a szanálás munkája sikeresen halad előre, eredményeket mutat fel és ha nehéz is az átmenet a folytonos koronaromlás által előidézett konjunktúrás világból a stabilizációba, a legnehezebbjén már túl vagyunk.

Bethlen miniszterelnök már vagy tízedjére járja az utat Genfig és vissza, — minden garancsávta, kishitűség dacára rendületlenül. Nem riasztja vissza az sem, hogy Magyaror-

szág pénzügyi és gazdasági ujjaépítése terén elért eredményeket jobban méltányolják külföldön mint itthon, nem keseríti el az a különös körülmény, hogy külföldi szaktekintélyek elismerésüket nyilvánítják akkor, mi kor idehaza saját honfitársai önsz párttaktikai érdekből még a jószándékot is képesek elvitatni.

Bethlen mostani genfi útjának két jelentős eredménye, hogy az ország gazdasági fejlődésére alapot talált és a komplikációkkal fenyegető tisztviselő kérdést — legalább egyidőre,

nyugvópontra juttatta. — Mennyivel különbözik ez az ut azoktól az utaktól, melyeket a Rupertek tesznek és amelyek végén botrányok virulnak ki. Emitt a pozitív nemzetmenő munka amott az örök tagadás szelleme, ez a szellem, mely egyszer már a meredek szélére vitte a nemzetet.

Két ut, de két cél is. Azt hisszük, nem csalódnak, ha azt állítjuk, hogy a nemzet többsége, a józan közvélemény nagy része azt az utat tartja a nemzet érdekében valónak, amelyet Bethlen István jár.

„Magyarország teljes sikert aratott a Népszövetség előtt”

A népszövetségi kölcsön egy részét az ország mezőgazdaságának fejlesztésére fordítják

Genf, február 12. Svájci Távirati Iroda közleménye azt mondja, hogy Magyarország teljes sikert aratott a Népszövetség pénzügyi bizottsága előtt. Az a körülmény, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága hozzájárult ahhoz a magyar óhajhoz, hogy a kölcsön egy részét az ország mezőgazdaságának fejlesztésére fordíthassák, tulajdonképpen teljes mértékben megfelel a magyar kormány kívánságának. Miután Bethlen magyar miniszterelnök csupán egyetlen kéréssel lépett a bizottság elé, a magyar delegáció genfi sikere tökéletesnek mondható.

London, február 12. Az angol la-

pok közli a Reuter Iroda jelentését a Nemzetek Szövetsége pénzügyi bizottságának zárüléséről és kiemeli Ter-Neuven elnöknek Bethlen István gróf miniszterelnökhöz a magyar ujjaépítés fényes eredményei alkalmával intézett üdvözlését.

A tudósításhoz a lapok hozzáfűzik Bethlen István gróf miniszterelnöknek a Reuter Iroda levelezője előtt tett nyilatkozatát, mely szerint a mezőgazdaság Magyarország gazdasága gerincének tekinthető, ha a kedvező pénzügyi viszonyok állandósíthatók lennének, ha a termelést az eddigi mértékben fenn lehetne tartani.

Mayer János földművelésügyi miniszter: lesz még ünnep ebben az országban.

Földművelésügyi expozé. Erdélyi Aladár érdekes kijelentései a buzaárakról.

Budapest, február 13. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Scheitovszky Béla elnök.

Az elnök bejelentette, hogy a kereskedelmi tárca és a vele kapcsolatos üzemek költségvetését a Ház részleteiben is letárgyalta.

Ezután következett a földművelésügyi tárca és a vele kapcsolatos üzemek költségvetésének tárgyalása. Erdélyi Aladár előadó ismertette a földművelésügyi tárca költségvetését, Magyarország agrártársadalmát egyoldalúsággal, elfogultsággal szókás vádolni. Ez az agrár társadalom bebizonyította a vámtarifa tárgyalásánál, hogy csak a nemzet egyetemese érdekeit tartja szem előtt.

Sajnálja, hogy a buza ára csak most emelkedett, mert már régen el kellett volna érnie a világpáritást.

Folyton azt halljuk, hogy ha a buza ára olcsóbb volna, akkor Magyarországon minden olcsóbb lenne.

Ezt vagy a tudatlanság, vagy a rosszakarat mondatja az emberekkel.

A magyar gabonának el kell érnie a világpáritást, legalább is azt az árat — amit a külföldi államok fizetnek.

Mayer János földművelésügyi miniszter emelkedik ezután szólásra.

— Ha egy országban józan politikát akarnak folytatni, az csakis oly módon történhetik, hogy azt a foglalkozási árat kell favorizálni, amelyet a lakosság többsége követ.

— Magyarország agrár állam, nálunk tehát

a mezőgazdaság az, amelyet arra a színvonalra kell emelni, hogy az az országnak hasznára váljék. De Magyarországon a céltudatos mezőgazdasággal párhuzamosan kell haladnia az ipari és a kereskedelmi fejlődésnek is.

— Több felszólalásban elhangzott, hogy a költségvetésből nem tűnik ki, hogy agrár ország vagyunk és a földművelésügyi tárca csak nagyon kevés jut. Valóban a 750 mil-

lionnak csak 3 százaléka jut ennek a tárcának és igazat kell adni a kifogásoknak, melyek szerint

a földművelési tárca hiányosan van dotálva.

De azért — ugymond — a szónok — nem lehet a kormányt okolni; sem elődömet, sem engem, hanem csakis a szerencsétlen körülményeket és viszonyokat.

— Sulyt helyezek a földreform mielőbbi végrehajtására. (Helyeslés.) Az Országos Földrendező Bizottságnál derék, becsületes emberek dolgoznak, akik azonban megszokták a törvény szigorú paragrafusainak szigorú értelmezését; szigorúan a perrend szerinti intézkedéseket és a formáságokat keresik.

— Östör József: Ez csak egyik oka a bajnak. A másik oka az, hogy rossz a törvény.

Meskó Zoltán: Sokan akarnak keresni rajta!

Mayer János földművelésügyi miniszter: A földrendező bíróság perrendszeriségében látom a késedelmesség okát. A földművelési miniszterium mindent megtesz, amit megtehet. Ahol szükség van, oda szakértőket küld, hogy kapcsolatot keressenek az igénylőkkel és felvilágosítsák őket.

— Rendkívül nagy sulyt helyezek a házhely-kérdés helyes megoldására. Megkíséreltem a házhely-tulajdonosok szövetkezetbe való tömörítését.

Ezután a miniszter az állategészségügy rekonstrukciójáról beszélt.

— Az a beállítás, hogy a mostani szanálási korszakban új állásokat kreálunk, téves. A lötenyészési intézmény élére szakember kellett. Ezt a szakembert megtaláltuk Plosz Béla dr. személyében.

Ez az állás az államnak nem került, mindnyájunk felkérésére, öncellenül vállalta Plosz ezt a nagy és nehéz feladatot.

Részletesen foglalkozik ezután a mezőgazdasági szakoktatás kérdésével. Szegeden a múlt évben nyílt meg egy mezőgazdasági intézet.

a debreceni talajvizsgálati laboratórium felállítására pedig szervezés alatt áll.

Ha a képviselők közül valaki érdeklődik az állami birtokok ügyviteléről, a miniszteriumokban szívesen informálják mindenről.

visszautasítja azonban azokat a vádakat, melyekkel az állami birtokon működő tisztikart illették. Mezőhegyesre jár a külföld esodálkozás és tanulni.

— Farkas Tibor azt mondotta, — hogy bár csak olyan földművelésügyi miniszterünk volna, aki olyan erélyel képviseli a földműveseket, mint amilyennel Walkó miniszter a kereskedelem és az ipar érdekeit. — Erre csak annyit jegyzek meg, hogy

bár csak olyan egységes és összetartó társadalom állana a földművelésügyi miniszter mögött, mint amilyen a kereskedelmi miniszter ur mögött áll.

(Taps a kormánypárton.) Ezek az üres padok beszélnek arról, hogy

magyar gazdák még a maguk dolgával sem törődnek.

Kis M.: Miért hagyták kibuktatni a sok kisgazdát?

Mayer János miniszter: Ha a magyar gazdák nem lennének közömbösek a saját ügyeik iránt, akkor ki-domborodhatna, hogy ez az ország valóban agrárország. (Taps.) Erős a hitem, hogy sikerülni fog talpra állítani ezt az országot.

Lendvai-Lehner István: Igen, ha lemondanak!

A földművelésügyi miniszter egy pillanatra szótlanul néz a közbeszólóra, majd erőteljes hangon a következőket mondja:

— Én dolgozom, ne zavarjon engem a munkámban. Ne izetlenkedjék. Alljon fel, ha beszélni akar és mondja el a mondanivalóját.

Felkiáltások a jobboldalon: Spricer! (Az elnök esenget.)

Mayer János miniszter befejezi beszédét. Bizik abban, hogy lesz még ünnep ebben az országban. Kéri a költségvetés elfogadását. — (Nagy taps.)

Gaal Gaszton beszéde.

Csik József, Graefel Jenő után **Gaal Gaszton** szólal fel. Foglalkozik a jövedelmi és vagyonadó kérdésével. Ezekkel annak idején oly súlyosan megterheltek a mezőgazdaságot, hogy véleménye szerint a mezőgazdák csődjéről kellett tartani. A kormánypart fellépésére aztán újabb rendszert dolgoztak ki, de szerinte ez sem felel meg, mert éppen a közép és kisbirtokosok suttja a legjobban.

Nem mondták ki a sürgősséget a Rupert ügyben.

Rubinek István mint a mentelmi bizottság előadója bejelentéssel a bizottság jelentését Rupert Rezső mentelmi ügyében. Együttal bejelenti, hogy Kassay Károly és társai kisebbségi véleményt jelentettek be.

Farkas Tibor indítványozza, hogy a jelentés tárgyalására mondják ki a sürgősséget. A ház az indítványt leszavazza.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartják és folytatják a költségvetés tárgyalását.

Farkas Tibor indítványozza, hogy a holnapi ülés első pontján tüzzék

Azt kívánja, hogy azokban a vármegyékben, ahol a múlt évben rossz termés volt, engedjék el a jövedelmi és vagyonadó fizetését.

A szállótermelés válságát teszi szóvá ezután. Le kell szállítani a borszállítási tarifát. A dohánytermelésnél a bajokat nem a kormányban látja, hanem az adminisztrációban. Ha bérbeadják a magyar dohányjövédéket, a mostani bevétel kétszeresét kapná a kormány. A mezőgazdasági kamarák működéséről szólva azt állítja, hogy azok működése semmiféle eredménnyel nem járt, viszont annak az intézménynek a fentartása 10 milliárdjába kerül a gazdaközönségnek. Arra kéri a kormányt, szüntesse meg ezt az intézményt. Végül azt kéri, hogy a szeszgyártást engedjék meg a gazdaközönségnek. A költségvetést elfogadja.

A buzaváluta megváltoztatása ellen.

Dréhr Imre a következő felszólaló. Felolvassa a Földművelők Egyesületének felhívását a buzaváluta ellen. A az aranyváltóra való áttérés felfeljebb a kisbirtokosoknál volna méltányos. A nagybirtokosok azonban üzleti vállalkozás, amelyben a rizikót vállalni kell. A buzaváluta alapján kötött szerződést nem szabad átváltoztatni aranyváltóra. Arra kéri a földművelésügyi minisztert, kezelje a legnagyobb óvatossággal ezt a kérdést és válassza el a szociális szempontokat attól, ami kizárólag üzlet. A költségvetést elfogadja.

ki a mentelmi bizottság jelentésének tárgyalását.

Pesthy Pál igazságügyminiszter kéri, hogy az elnök napirendi indítványát fogadják el. Egyrészt, mert ez az eset nem rendkívüli, másrészt mert napirendre tűzése ellentétben állna a háznak azzal a határozatával, mellyel a sürgősségi indítványt elvetette.

Az elnök kijelenti, hogy miután a Farkas Tibor indítványa ellentétben áll az előző házhatározattal és így nem házszabályszerű, elnök napirendi indítványát tekintve elfogadottnak. Ezzel az ülés 6 óra után véget ért.

Hivatalos jelentés és Bethlen miniszterelnök nyilatkozata a genfi tárgyalásokról.

A tisztviselők végleges fizetésrendezése még nem vihető keresztül, de egyszeri segélyt kapnak. Intézkedések a gazdasági helyzet megerősítésére.

Genf, febr. 12. (Wolff.) Tegnap este befejezték azokat a tárgyalásokat, amelyeket **Bethlen** magyar miniszterelnök vezetése alatt álló magyar delegáció **Smith** népszövetségi főbiztos jelenlétében több napig folytatott a népszövetség főtitkárságában a népszövetség pénzügyi bizottságával. A hivatalos jelentés, amelyet közösen fogalmaztak meg, a tárgyalások eredményeiről lényegében a következőket tartalmazza:

A magyar kormány képviselői ismertették a népszövetség pénzügyi bizottsága előtt a kielégítő előrehaladást mutató magyar szanálási terv eredményeit és hangsúlyozták, hogy a sikert csak akkor lehet találsan biztositani, ha megfelelő intézkedéseket tesznek az ország hékés gazdasági helyzetének előmozdítása, különösen a gazdasági termelés fokozása érdekében. De ez természetesen anélkül, hogy az állambiztosítás egyensúlyát személtől téveszteni lehetséges. — A magyar delegáció felhívta a népszövetség bizottság figyelmét a hivatalnokok érvényes helyzetére, amely arra vezetett vissza, hogy az életfenntartási költségek nem csökkentek, jóllehet a magyar korona az arany értékhez

való viszonyában magasabb. Az ország gazdasági életének előmozdítására szolgáló rendszabályok tekintetében a bizottság azon a nézetben van, hogy ebben nem ellenzi olyan beruházási költségek átélést az állambiztosításba, amelyek kimondottan produktív jellegűek. A bizottság állt azzal a fenntartással él, hogy főleg a pénzügyi év végleges eredményéből ki kell derülni, hogy az újjáépítési időszakra előirányzott deficit teljes mértékben fedezetet talált. Kikötötte továbbá, hogy a magyar kormány pontos programot terjesszen a népszövetségi főbiztos elé a beruházásokról.

A magyar delegáció esütörtökön utazik el Genfből.

Genf, febr. 12. **Bethlen** gróf miniszterelnök az MTI genfi tudósítójától a genfi tárgyalásokról a következőképpen nyilatkozott:

— A tisztviselők kérdésében a népszövetség pénzügyi bizottsága nem fogadta el a magyar kormány képviselőinek a javaslatát, hogy a tisztviselők fizetésének rendezése már most véglegesen elintéztessék. Nézetem szerint a végleges megoldás arra az időpontra halasztandó, amikor a

helyi költségvetési év pénzügyi eredményét már véglegesen megállapították. A bizottság belátta azonban, hogy a tisztviselők ma nehéz helyzetben vannak, ezért a népszövetségi főbiztosra bízta, hogy átmenetileg a magyar kormánnyal egyetértve megfelelő módosítást találjon arra, hogy a tisztviselőknek rögtön segítséget nyújtsanak olyan arányokban, amelyek a szanálási programot nem veszélyeztetik. — Ehhez képest a kormány a főbiztosal egyetértve intézkedni fog, hogy február 1-től július végéig az aktív tisztviselőknek az üzemi alkalmazottak kivételével, fizetésük javítására megfelelő összeg becsátassék rendelkezésre. A népszövetség pénzügyi bizottsága is behatóan foglalkozott annak szűkségével, hogy az állambiztosítás egyensúlyának személtől tartása mellett a szanálási idő alatt az ország gazdasági élete is megerősítessék. A gazdasági élet megerősítése egyrészt hasznos beruházásokkal, másrészt az or-

szág legfőbb termelési ágának a mezőgazdasági termelésnek fokozásával biztosítható. Epen azért a bizottság már most hozzájárult ahhoz, hogy a jövő évi költségvetésbe a magyar kormány a főbiztosal egyetértve a produktív beruházásokra a szanálási tervben előirányzott összegeknél nagyobb összegeket vehessen fel abban az esetben, ha a rendes évi költségvetés kisebb deficittel zárul, mint amennyit a szanálási terv megenged. A mezőgazdasági termelés fokozását a kormány a népszövetség pénzügyi bizottságával történt érintkezés útján úgy látja átmenetileg biztosíthatónak, hogy mindaddig, amíg záloglevelek külföldön elhelyezhetők nem lesznek és ennek révén a mezőgazdaság hosszú lejáratu külföldi hitelhez nem jut, addig a magyar állam, a rendelkezésre álló költségvetésen kívül is korlátolt összegekkel már most lehetővé teszi a záloglevelek kibocsátását.

Amerikában megtört a buzahossz.

Lanyha a budapesti gabonapiac is.

Ismét 7 centtel esett Amerikában a buza. Ugy látszik, hogy a többször megismétlődő 7 centes áresés diktálja azt a tempót, amely az amerikai gabonapiacokon az áresésekben mutatkozik. Az amerikai gabonafőzsdéken a legkülönbözőbb kategóriák, mindenféle foglalkozásu emberek spekulálnak fölfelé hazában és olyan hosszpozíciók halmozódtak föl, aminek még Amerikában is ritkaságzamba mentek.

Ámde megindult a gabonapiacokon az áresés s minthogy Amerikában minden nap kell fedezetet adni az 5, 6, 7 centes áresékek rendkívül megnövekedették a hosszisák helyzetét és

ak nem tudott fedezetet adni, azt egzektuálták, kidobták a kö-

tésekből.

A világ minden piacán nagy nyugtalanságot idézett elő az amerikai gabonafőzsdék lanyha irányzata s az irreális spekuláció, amely mindenütt felütötte a fejét s amely a gabona további és erőszakos ár emelkedésére számított, ugyanolyan helyzetbe került, mint Amerikában a hosszisák. A kontinens nagy gabonaszpekulánsai is megijedtek az amerikai áresés híreire; most már az a reménységük is elfogyott, hogy még hat hónap van a termés eredményig és addig még sok minden megváltozhatik, mert a vetések mindenfelé javultak, a kedvezőbb terméskilátások is fokozzák az amerikai áresés által fölidézett lanyhább irányzatot.

A budapesti ügyvédi kamara állásfoglalása a Rupert ügyben.

Budapest, febr. 13. A budapesti ügyvédi kamara ma délben rendkívüli választmányi ülést tartott **Papp József** dr. elnöklésével. A rendkívüli választmányi ülést **Rupert Rezső** leteremtésében hivatkozott össze és azon a választmányiak csaknem valamennyi tagja megjelent.

Az ülést **Papp József** dr. elnök nyitotta meg. — Ismertette a tényállást úgy, ahogy az már a közönség előtt ismeretes és megjegyezte, hogy ő maga is személyesen eljárt ebben az ügyben, mire azonban ő közbelépett. **Rupert** már szabadlábra helyezték.

Grünhut Armin dr., a Kamara ügyésze előterjesztette ezután az előadói javaslatot, amelyben kifejtette, hogy a főtárgyalási elnök a büntető perrendtartás rendelkezéseit megsértette. — Indítványozza, hogy a Kamara ebben az ügyben intézzen fölterjesztést az igazságügyminiszterhez, hogy az esetet vizsgálja meg és kérje a szükséges lépések megtételét.

Básó Lajos dr. indítványozza ezután, hogy a Kamara ne foglalkozzon ezzel a kérdéssel, mivel **Rupert** nem mint ügyvéd, hanem mint a hallgatóság egyik tagja vett részese az eseményeknek, emellett a felfüggesztésről az eset nem érdekelheti a Kamarát?

Ezután **Vázsonyi Vilmos** dr. emellett szólásra és hosszabb beszédet mondott. Ismertette azokat az eseteket, amelyek a büntető perrendtartás elöthelyeztetése előtt történtek az ügyvezető Sörgazkönyv idején. Ismertette többek között az az esetet, amikor ő maga mint fiatal ügyvéd az előtárgyaláson a hallgatóság közt állt, a védőt aki róla rágalmozó állításokat mondott, védőbeszében megszakította és ezt kiáltotta ki:

— Ha reám vonatkoztatta ezt, akkor szemtelenül hazudik!

Erre a főtárgyalási elnök. — mondotta tovább **Vázsonyi** — **Zsitvay Leó** elrendelte letartóztatásomat és a teremszolgával az elnöki szobába vezetett. Addig, amíg a vizsgálóbíró egészen rövid időn belül ki nem hallgatott és szabadon nem bocsátott.

— A közszabadságok és a törvényesség védelme teszi szükségessé — folytatta **Vázsonyi**. — hogy a Kamara ezzel az ügygel behatóan foglalkozék.

Vázsonyi Vilmos beszéde végén azt javasolja, hogy a kamara intézzen fölterjesztést az igazságügyminiszterhez és járuljon hozzá a **Grünhut** előadói javaslatához.

Többek felszólalása után, **Vámbéry Rusztem**, **Róth Endre** és **Erdélyi Sándor** azt javasolták, hogy a büntető igazságszolgáltatás terén mutatkozó szimptomatikus jelenségekkel a kamara külön foglalkozék.

A kamara választmánya, mintegy három óra hosszat tartó izgalmas tanácskozás befejeztével nagy többséggel úgy döntött, hogy elfogadja az előadói javaslatot, foglalkozik az ügygel, fölterjesztést intéz az igazságügyminiszterhez, amelyben rámutat a sérelmekre. A fölterjesztés pontos kidolgozásával a választmány az elnökséget bízta meg.

A szerb kormány nem mond le.

Belgrádból jelentik: A kormányhoz közelálló **Vreme** jelentése szerint kormánykörökben az a vélemény, hogy a kormánynak nem szükséges beadnia lemondását, sőt valószínű, hogy még személyes változásra sem lesz szükség.

Csendélet a német parlamentben

Berlin, február 12. (Wolff.) A Bar-mat Kutisker Bankház ügyében ki-küldött parlamenti vizsgáló bizott-ságnak mai ülésén Kolvitz kommun-ista képviselőt, aki a bizottság ülé-seit komédiának minősítette, az el-nök három rendreutasítás után a parlamenti őrséggel el akarta távo-ltítani az ülésteremből. Kiderült azonban, hogy a parlamenti őrség nincs a Házban. Az elnök erre a ta-nuként jelenlevő Richter rendőr-fő-nököt kérte fel közbelépésre. Richter telefonon rendőröket hivatott. Őt rendőr lépett az ülésterembe és a bi-zottság három kommunista tagját kivégezte. A kommunisták gúnyos megjegyzésekkel távoztak. A gyűlés lefolyása után az elnök utasította a rendőrőrnököket, hogy holnap délelőtt-re parlamenti őrséget boesásson a bizottság rendelkezésére.

Titkosságot követelnek a mentelmi bizottság üléseire

Budapest, február 12. A nemzet-gyűlés mentelmi bizottsága Peidl Gyula elnöklésével ma déli 12 óra-kor a képviselőház 2. számú bizott-sági termében ülést tartott. A bizott-ság Nánássy Andor előadásában le-tárgyalta az előtte fekvő mentelmi ügyeket.

A bizottság Bozsik Pál, Bródy Győző (három rendbeli), Gaál Endre Vanczák János (10 rendbeli) nemzet-gyűlési képviselők mentelmi ügyé-ben a mentelmi jog felfüggesztését hozta javaslatba, míg Csontos Imre mentelmi ügyében a mentelmi jog felfüggesztése ellen foglalt állást.

A bizottság Payer Károly nemzet-gyűlési képviselő ügyének tárgyalá-sát, saját kérésére, elhalasztotta.

Szöbe került a bizottság előtt az is, hogy a tegnapi ülés lefolyásáról ana-k ellenére, hogy a házszabályok 137-ik paragrafusára a bizottság tár-gyalására nézve teljes titkosságot állapít meg, jóformán teljesen kime-ritő tudósításokat közöltek a napi-lapok.

A bizottság az elnök indítványára kimondotta, hogy a jövőben a titok-tartás legszigorúbb betartására kéri a bizottság tagjait.

Tíz fokos meleg volt tegnap

Hazánkban a hőmérséklet nappal mindenütt meghaladta a 10 fokot. Gyenge éjjeli fagy csak a keleti ré-szeken fo dult elő.

Időprognózis: Változékony, egy-előre még enyhe idő, nyugati, dél-nyugati szelekkel és téleg csapadékkal.

Mese a Dunába dobott 200 millióról.

Budapest, febr. 13. A Juta- és Tex-tilárú rt. Farkas István nevű szolgál-ja 287 millió koronát elcsikkasztott. — Tegnap délután a főkapitányság Bu-dapest környékén elfogta. Farkas ki-hallgatásakor azt mondta, hogy a pénzből 10 millió koronát elkötött és 87 millió korona van nála, de 200 millió koronát papírbá csomagolva a Dunába dobott. A detektívek Farkas lakásán házkutatást tartottak és a padláson megtalálták a 200 millió ko-ronát. — A részvénytársaság kára ilyenformán 10 millió korona hiányá-val megnőtt. Farkast ma délelőtt előzetes letartóztatásba helyezték.

Hogy viselkedtek az egri arabok a földrendés alatt.

Eger, febr. 12. Az egri törvényszék ügyésze jelentést készítet arról hogy a arabok hogyan viselkedtek a föld-rendés idején. A jelentés szerint a fogház lakói között a földrendés al-kalmával ismét pánik tört ki. A fog-lyok felhasználván az alkalmat, erő-szakkal ki akartak törni a fogház épületéből és csak az erélyes őrsze-mélyzet fegyverrel tudta őket visz-szaszorítani a zárkákba.

Az egységes párt értekezletén bejelen-tették, hogy elkészült a választójogi és a főrendiházi javaslat.

Budapest, február 12. Az egységes párt ma este értekezletet tartott. A napirend előtti felszólalások után Rakovszky Iván belügyminiszter be-jelentette az értekezletnek, hogy a választójogi törvényjavaslat elké-szült és a napokban kinyomtatják. Kéri ezért a pártot, hogy külön bi-zottságot delegáljanak a javaslat részletes tárgyalására és a bizottság jelentését terjesszék a párt plénuma elé.

Ugyancsak bejelentést tesz Pesthy Pál igazságügyminiszter arról, hogy elkészült a főrendiházi javaslat is és szintén bizottság kiküldését kéri a javaslat letárgyalására.

Almássy László elnök elfogadásra ajánlja a miniszterek javaslatait. — Rámutat arra, hogy a két törvény megalkotása által igen fontos pro-grampontja valósul meg az egységes pártnak. A javaslatok törvényerőre emelkedése által hatalmas lépést tesznek előre a magyar alkotmá-

nyosság teljességének kiépítése felé és éppen ezért szükséges, hogy a párt minél nagyobb alapossággal vegye ki részét a javaslat megvitatásából. Eppen a javaslat rendkívüli alkot-mányjogi fontosságára való tekin-tettel indítványozza, hogy a kiküldendő bizottság ülésén a párt többi tagjai is megjelenhessenek. A javaslatok tárgyalását azonban bizalma-saknak kell tekinteni.

Szabó Sándor felszólalása után megválszják a választójogi bizott-ság és a főrendiházi bizottság tag-jait.

Almássy László bejelentette ez-után, hogy Huszár Károly, a nem-zetgyűlés alelnöke megküldötte a pártnak a választójogi törvényja-vaslat tervezetét. A javaslat bete-kintés előjából a párt tagjainak ren-delkezésére áll. Az értekezlet ezzel véget ért. Az értekezletet pártva-esora követte.

A tót nép helyzete rosszabb a cseh köztársaság, mint a magyar éra alatt

Jériga Nándor szemébe vágja a cseheknek az igazságot.

Prága febr. 13. A képviselőház mai ülésén folytatták a miniszterelnök-nek a drágaság ügyében tett nyilatkozata feletti vitát. Jériga Nándor tót néppárti képviselő is felszólat. Kijelentette, hogy

a tót nép úgy gazdasági mint po-litikai s vallási tekintetben lényegesen megállapított, hogy helyzete rosszabb mint a magyar éra alatt volt.

Az utódállamoknak a régi Magyar-országtól elszakított részei mind elégedetlenek a mai állapotokkal.

Jériga tanúképen különösen azok-ra a román politikusokra hivatko-zik, akikkel együtt a régi magyar országgyűlésnek tagja volt.

A régi magyar parlamentben a más politikai nézők képviselőket sem tekintették ellenségnek.

A magyar miniszterek a nemzetiségi képviselőknek épügy kezet nyújtot-tak, mintha azok kormányváltók lettek volna. Ma a prágai igazságügy miniszter szintén kezet nyújt a tót néppárt felé.

de nem közfogásra, hanem, hogy törvényeket ragadják föl.

A tótok jól éltethének, ha a csehek fel nem fahának előlők mindent. — Rabszolgaságra vetett bennünket a cseh nemzet — mondja emelt hangon Jériga — de kijelenti, hogy a cseh köztársaság kedvelőit nem sajnálnak hajlandók éhen halni.

A köztisztviselők február-juniusi ideiglenes segélyezését követnie kell egy általános illetményrendezésnek a jövő évi költségvetésben.

Budapest, febr. 12. Ma félhivatalo-san közölték Bethlen István gróf mi-niszterelnöknek Smith főbiztos támo-gatásával a Népszövetség pénzügyi bizottságának a köztisztviselők segé-lyezése ügyében elért eredményét. A bizottság nem honorálta ugyan tel-jes mértékben a magyar kormány előterjesztését, amely általános fizet-ésrendezésre irányult, de mégis in-tézkedésével lehetővé tette, hogy a februártól június végéig terjedő idő-szakra a kormány jelentős mértékű segélyek folyósításával enyhítsen a köztisztviselők és nyugdíjasok mos-tani szűkös helyzetén.

A Népszövetség pénzügyi bizottsá-gának a köztisztviselők fizetésem-lésére vonatkozó döntése ügyében meg-kérdeztük Jaromilsky Jenő minisz-teri számvevőszéki főtanácsost, a K. A. N. Sz. vezetőtitkárát, aki a követ-kezőket mondta munkatársainknak:

— A tényleges közszolgálati alkal-mazottak, nyugdíjasok, özvegyek és árvák soha olyan súlyos helyzetben nem voltak mint ezidőszert. En-rek ellenére önmegtartóztatással és nél-külözéssel, de türelemmel várták a népszövetségi bizottság döntését. — mert látva a kormány jóindulatát, meg voltak győződve arról, hogy a kormányban a közszolgálati alkalmazottak általános illetmény rende-zésére vonatkozó előterjesztését a népszövetségi főbiztos tárgyilagosa-jentése alapján a Népszövetség elfo-gadja. Az a hír tehát, hogy a nép-szövetségi bizottság a magyar kor-

mány előterjesztését az általános il-letményrendezésre nem tette magá-évá, mely megdöbbenést keltett az összes érdekeltet körében.

— A Népszövetség döntése 1925 fe-bruár elsejétől 1925 június végéig egy átmeneti helyzetet létesít. Meg kell azonban a módját és útját találni annak, hogy ebben az átmeneti idő-ben a megsegítés az összes tényleges közszolgálati alkalmazottakra továb-ba a nyugdíjasokra, az özvegyekre és árvákra is kiterjedjen és a megsegítés megfelelő méretű legyen. Gondoskodni kell továbbá arról is, hogy a 1925 június elsejétől kezdődő új költségvetésben az illetmények az elvándorolt fokozatos emelés mértéké-nek figyelembevételével meglévő ki-elégítő összegekben vétesseken fel.

— Véleményem szerint a KANSZ-nak az adott helyzetben az előadot-tak értelmében kell a szükséges lépé-seket mielőbb megtennie.

A KANSZ szerdán délután elnöki bizottsági ülést tartott, amely az el-nök Balázs Antal pénzügyminisz-teri államtitkár javaslatára küldött-séget menesztett a lemondott, régi ve-zetőségért. Sétly Antal dr. államtit-kár elnök, Arató Gyula h. államtit-kár ügyvezető elnök és Javorniczky Jenő számvevőszéki főtanácsos, vezér titkárért. Az ülésen a régi vezetősé-get megjelenésekor az elnöki bizott-ság lelkesen megjelenezte, — majd Sétly Antal elnök jelentést tett a kormánnyal folytatott tárgyalásokról amelyeknek eredménye gyanánt a kormány a Népszövetség pénzügyi

bizottságától kéri a közszolgálati al-kalmazottak helyzetén való segít-séget.

Bejelentette még, hogy a kiküldési illetményekre vonatkozó rendelet valószínűleg a jövő héten megjel-nyik. Az ügyvezető elnök és a vezér-titkár jelentése alapján a státuszren-dezés, a szolgálati pragmatika, a be-tegsegélyezés, a kereseti adó leszá-lításának és a lakáspénznek kérdé-sét is tárgyalták. Végül elhatározta az elnöki bizottság, hogy százmilijő koroná fordít a közalkalmazottak jó előmeneteli tanuló gyermekei segé-lyezésére. A kérvényezés és az ado-mányozás feltételeiről a KANSZ fe-bruár végén vagy március hó elején fogja az érdekelteket tájékoztatni.

Az ellenzéki blokk a Rupert ügygel foglalkozik és a Somogyi gyilkosság kiderítését sürgeti.

Budapestről jelentik: Az ellenzéki blokk ma este értekezletet tartott. Megállapították a menelmi bizottság határozatával szemben, hogy Rupert ügyében a mentelmi jog megsértésé-vel forog fent. A szocialista párt tagjai felhozták, hogy éppen öt éve a So-mogyi-féle gyilkosságnak. Kifejtet-ték, hogy Beniczky, volt belügymi-niszter egy ízben kifejtette, hogy ő megnevezi a gyilkosokat, ha felme-nnek a hivatalos titoktartás kötele-zettsége alól. Sürgeik éppen ezért a gyilkosok kinyomozását és kövele-lik, hogy Beniczkyt mentseék fel a titoktartás kötelezettsége alól.

Az arabok általános sztrájkot rendeznek a héber egyletem megnyitására

Londonból jelentik: A Times köz-lése szerint az arabok április 1-ére általános sztrájkot készit nek el. — mert Balfour ezen a napon nyitja meg a jeruzsálemi héber egyletemet. A megnyitó ünnepség közönsége számára több ezer nézőt befogadó amphiteátrumszerű helységet építet-tek.

A tömeggyilkosok nagyszabású lopásokat követtek el

Brünnből jelentik: A trebiesi tö-meggyilkossággal kapcsolatban a he-lyi bíróság megállapította, hogy az utolsó 15 esztendőben több mint 10 embert gyilkoltak meg bestialis módon.

A hírek, melyek emberhús árulás-ról vagy kereskedésről szólnak nem akarnak megszűnni, de ezeknek a hí-reknek pozitív alapot a nyomozás még nem tudott találni.

Bebizonyosodott, hogy a gyilkosok rémesak gyilkoltak, hanem nagyszabású tolvajlásokat is elkövettek.

Tűz egy budapesti vegye-szeti gyárban.

Budapest, február 12. Ma este, a Frangepán-féle vegyészeti gyárban veszedelmes tűz ütött ki. A gyárnak egyik épülete teljesen lángban állt, mikor az 5. 6. kerületi és központi tűzoltóság kivonult. A szomszédos házak lakóit óvatosságból kilakolt-tatták. A tüzet egy órai munka után sikerült lokalizálni, de a gyár nyers anyagraktáraiban még mindig lap-pang a tűz.

Ismerek valakit.

Ismerek valakit szereti az ősz, hervadó réteken, ha néma köd lebeg, szomorú arcán könnye perreg...

Ismerek valakit szereti a tavaszt, cdatapad lelke a hasadó bimbókra s az őszi könnyeket lecsokolja róla... Harsányi Ica

A „Debreczen” telefon száma: 789.

Révész Imre püspök öt értékes levele a városi muzeumba kerül.

A debreceni városi muzeum ismét értékes és sok tekintetben debreceni vonatkozású tárggyal gazdagodott. Az ajándékozó, Rohoska József, sárospataki akadémiai tanár, a következő, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokhoz intézett levél kíséretében ajánlotta fel a nevezetes ereklyetárgyakat:

„Igen tisztelt Tanácsnok Ur! A nagy Révész Imrénél 5 darab szép, eredeti, saját kézírású levele van birtokomban. Ezek között különösen egy — 1589 november 2. keltezésű — nagyon értékes: a pápens elleni küzdelmek intimitásába enged bepillantást. Ezt az 5 levelet Debrecennek óhajtom ajándékozni. Első pillanatban úgy gondoltam, hogy az ős kollegium levéltárában lenne a legjobb helyen, de azután a Révész Imre szellemének sugallatára rájöttem, — hogy hiszen a magyar történelem e kiváló alakjához több jussa van az egyetemes szabad, nagy Debrecennek, mint a magyar királyi episcopális egyháznak s elhatároztam, hogy Debrecen város muzeumának fogom az érdekes levéltári darabokat felajánlani.”

Dr. Csűrös tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén tett jelentést az adományról.

Amerikában gyűjtene a debreceni zsidó gimnázium javára

A debreceni zsidó gimnázium felépítése a mai költségek mellett óriási összegeket emészt fel. Nyilvánvalóan ez indította az illetékeseket arra, hogy az amerikai magyar zsidósághoz forduljanak segítségért. A most érkezett amerikai magyar lapokban olvassuk az alábbi felhívást:

Kérem az amerikai magyar zsidósághoz!

Tekintve, hogy a nemesszívű amerikai magyar zsidóság minden hazai intézményt, mely pártfogásra szorul, szeretettel fölkarol, én is szeretettel fordulok az amerikai magyar zsidósághoz, hogy a Debrecenben most épülőfélben levő zsidó gimnáziumot, amelynek ügye a mai nehéz gazdasági viszonyok miatt nehezen haladhat előre, ami által a nagyszámú jelentkező ifjak megfelelő elhelyezésének nagy akadályok állanak útjában, — anyagi támogatásban részesíteni sziveskedjenek.

Adományait egyenesen dr. Shlezinger Sámuel főrabbi ur, vagy Izr. Statusquo Hitközség, zsidó gimnázium alap javára megjegyzéssel, — Debrecen, József Király Herceg-u. 24., küldeni méltóztatassanak. — Fogadják szíves pártfogásukért előre is köszönetemet. Maradok testvéri szeretettel igaz hívők,

Julius K. Kovács,

1519 Sanchez St., San Francisco, California.

A gépiró tanfolyam február 15-én nyílik meg.

A debreceni Gyorsírók Társasága február 15-én megnyitja első jól megszervezett gépiró tanfolyamát a Király-utca 4. szám alatt a Hegedűs és Bory-cég egyik termében.

A tanfolyam három hónapig tart, a tanulók naponta egy, — szükség esetén több órán át is — gyakorolhatnak. A tanulás tetszés szerinti rendszerű gépen történik.

A Hegedűs és Bory-cég kötelezte magát, hogy az egyesületnek rendelkezésére bocsátja annyi új Protogépet, ahány jelentkező lesz.

Jelentkezések a Hegedűs és Bory-cég irodájában Király-u. 4. sz. alatt, vagy Székely Andor titkárnál a Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében délután 2—4-ig. Telefonon is jelentkezhetik bárki 875 számon.

A tanfolyam végén, vizsga után a gyorsíró egyesület bizonyítványt ad ki a kézség felmutatásával.

A város arra gondol, hogy a Csokonai-színház mai ősdi, tűzveszélyes színpadát kicseréli.

Szombaton már az előcsarnokban dohányzó helyiség lesz.

A színházi dohányzónak régóta vajudó ügye a városi tanácsnak egy nemrégiben hozott határozatával oly formán jutott megoldásra, hogy a színházi előcsarnokot rendezik be dohányzónak, ai ami azt jelenti, — hogy a cigarettavégek elhelyezésére egy vízzel telt, nagy rézmedencét állítanak be. A tanács nyomban megrendelte a *Vas és Rézbutor Gyárban* a medencét s mint dr. Csűrös kulturtanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, a medencét szombaton fogják felszerelni a csarnokba.

Csűrös tanácsnok örvedetes bejelentésével kapcsolatban felvetődött az a gondolat, hogy tulajdonképpen az egész színpadot ki kellene cserélni. A mai ugranis elavult, sok a falkatrész s primitív berendezése valóságos tűzfészkek teszi. Erre a körülményre különben a színházi tűzvizsgáló bizottság is felhívta a tanács figyelmét, mire a tanács a világitási vállalatot kért véleményét.

az egész színpadot leönteni tudó záporokészülék esetleges felszereléséről a mai helyett, mely csak a vasfüggönnyel tudja öntözni.

A világitási vállalat szerint a nagy záporokészülék legalább hetven millióba kerülne s a célt aligha szolgálná kifogástalanul. S beállítása annál kevésbé indokolt, mert a színpadon kiütött tűz esetén a vasfüggönnyel leeresztenék s így a tűznek a nézőterre való áttérjedését megakadályozná s e mellett a mai záporokészülék a vasfüggönnyel állandó öntözés alatt tartaná.

Ezek figyelembe vételével a városi tanács egyelőre levette a napirndról a nagy záporokészülék felszerelését, de annál inkább előtérbe került az a gondolat, hogy az egész színpadi berendezést új, modern s kevésbé tűzveszélyes színpaddal kell kicserélni. Persze, ez idő s első sorban pénz kérdése, tehát a nyers gondolat még sokáig várható arra, hogy konkrét világitásoltson magára.

Vásáry József beszéde a földbérlok országos nagygyűlésén.

Ezer földbérlok titkázó gyűlése a buzaváluta katasztrófális eredményei ellen. — A bérlok küldöttséget menesztettek a kormányhoz.

Budapest, febr. 12. Az Országos Magyar Földbérlok Egyesület ma délután a régi képviselőházban nagygyűlést tartott. *Bottlik József* elnökléte alatt.

A nagygyűlésen több mint ezer földbérlok jelent meg.

Bottlik József az ülés megnyitása után kifejtette, hogy a buzaváluta hátránya már 1921-ben Hegedűs Lőránt pénzügyminisztersége idején jelentkezett, amikor az adófizetés alap je lett. Ezután rámutatott arra, hogy a megállapodás 20 koronás huzaalapon történt, ma pedig kétszeres árat, 40 aranykoronát fizetnek a bérlok.

Csoőr Lajos igazgató megállapította, hogy 570 község bérlői jelentek meg, akik az egyéni bérlőkkel együtt másfélmillió katasztrális holdat képviselnek.

Ezután *Pátkay Béla* ismertette a haszonbérémelek történetét és részletesen kitért arra, hogy a bérlosztály hogyan jutott a mai nehéz helyzetbe. Végül előterjesztette határozati javaslatát, amely szerint a bérlok kéri a kormányt, hogy rendelkezéssel biztosítsa a buzaválutáról aranyalapra való áttérést, meg pedig oly módon, hogy

a terményeknek 1903—1913. években elért átlagos aranykorona középárnyalóján legyenek a szolgáltatások teljesíthetők.

A rossz termésre való tekintettel a haszonbérre a kormány október 1-ig fizetési halasztást adjon. Külön rendelkezést kíván a határozati javaslat a 100 holdon aluli Kishaszonbérre nézve és kéri ezeknél a bérleteknél hoidanként legfeljebb négy arany koronás haszonbérnek mint maximumnak megállapítását; a magasabb bérköveteléstől az állam vonja meg a jogvédelmet. A továbbiakban

kéri a határozati javaslat a kisbérlok természetben való mellékszolgáltatásának eltörlését, ezek aranykoronában kifejezett értéke a haszonbérlok maximumában számítandó be. Végül a földbérlok adóterheinek enyhítésére sürget intézkedést.

Bottlik József elnök ezután bejelentette hogy a földművelésügyi minisztérium állandóan foglalkozik a földbérlok helyzetének javítására szükséges intézkedésekkel és az igazságügyminisztérium is jóindulattal kezeli ezt a kérdést. Minden remény meg lesz tehát arra, hogy a földbérlok ügyét megfelelően rendezni lehessen.

Boltics Géza, az OMGE alelnöke szólt fel ezután s kijelentette hogy a mezőgazdák érdekképviselői nem viseltetik antipátiával a földbérlokkel szemben. A bérheadókban megvan a legnagyobb jóakarat és hiszik, hogy meg fognak tudni egyezni.

Vásáry József, a debreceni helyi csoport elnöke szólt fel ezután.

Mindjárt beszéde elején kérdést intéz a bérheadó gazdatársadalomhoz, milyen címen veszik fel őket mint földtulajdonosok a haszonbér? Ez esemint sem egyeztethető össze azzal a jóindulattal, amelyet mindig hangoztatnak. A háztulajdonosok ma bébeli jövedelmük 20 százalékát kapják, a gazda békejövödelmének kétszeresét.

Mindennap a legkisebb bérlő is leszárván, vajjon esett-e Chicagóban a búzának az ára egy centtel, hogy ezzel is csökkenthesse keserves rohoját. Amerika ma kizsákmányolója Európának, mert hiszen tudja, hogy a rossz termés miatt Európában 70 millió métermázsza buza viányzik. — Európa de különösen Magyarország, ma a chicagói gabonatörszén vérzik el. — A buza árának emelkedéséről

szólva bizonyítja azt, hogy abból csak a malmoknak és a tözsdéseknek van óriási haszna.

— És a hasznát a malmok Amerikában búzát vásároltak, — kiáltják közbe a hallgatók.

Bottlik József elnök indítványozza, hogy küldöttség jelenjék meg a kormány előtt az ülés után a parlamentben, amelyen vegyenek részt az egyesület vidéki fiókjainak elnökei s a vezetőség.

A gyűlés ehez hozzá is járult.

Ismeretterjesztő előadások az Ipartestületben.

Már korábban is közöltetett, hogy az Ipartestület elnöksége sorozatos előadások rendezését határozta el abból a célból, hogy az iparosokat a reájuk nézve nagy fontossággal bíró kérdésekben ilyen előadások keretében bevezesse s a szükséges tudnivalókkal népies előadások keretében megismertesse. A legközelebbi ismeretterjesztő előadás 15-én, azaz vasárnap délután 11 órakor lesz megtartva az Ipartestület disztermében. Az elnökségnek sikerült előadót dr. Szabó Mihály közismert nagyiparost és dr. Csáthy Dezső ügyvéd, kiváló jogászt megnyerni. Előbbi az árakulcs és tényezőiről, utóbbi pedig az állampolgárok jogai és kötelességeiről tart előadást népies nyelven, — azaz könnyen megérthető formában. A két előadás közé egy komoly szavalt szám is beillesztetett. Ezen város előadások bizonyára nagy érdeklődést váltanak ki az iparosok körében annál is inkább, mert nem csak az előadások tárgyai, hanem az előadók élvezetes előadásai is a hallgatóság igaz tetszését fogják megnyerni.

Ipartestület.



A Katolikus-bál hírei.

A farsang egyik elit mulatsága zajlik le holnap, az Arany Bika nagytermében a Katolikus Bál. A báliródaiban ember hátán tolong s valóságos ostrom alá veszik a rendezőséget páholyjegyekért, — meghívójáért. A páholyjegyek már egytől-egyig elkelték, sőt hétfőtől kezdve nem volt már kapható egy sem, amivel eddig egy bál rendezése sem dícselkedhetett. Jóllehet, 2500 meghívót bocsátottak ki, se szeri, se száma azoknak, akik a maguk számára meghívót sürgetnek. Sajnos, több meghívóval már nem rendelkeznek a rendezőség, miért is szíves elnézését kéri a meghívókra igényt tartóknak. Ha nem kapott volna is valaki meghívót, a báliródaiban, de csakis ott, válthat bál belépőjegyét. Azért is fontos, hogy ezek a báliródaiban váltsák meg jegyeiket, hogy a rendezőség felvehesse nevüket a címtárba. Így az zentul rendezendő bálorknál idejekorán kézhöz veszik a meghívókat.

A bál iránti érdeklődést nagyban fokozza, hogy részt vesz azon dr. Miklóssy István, hajdudorogi püspök is Nyiregyházáról, dr. Sereghy Jenő püspöki titkár kíséretében és Székely Gyula, szatmári püspöki helynök. A vármegye és a város számos előkelősége jelentette be részvételt, úgy, hogy az idei Katolikus Bál is előkelő és fényes lesz. Jegyek — páholyt kivéve — már kaphatók a báliródaiban. Piac utca 68. szám alatt a Katolikus Otthon helyiségében, ahol a bálra vonatkozólag mindent meg lehet tudni. Telefon: 8—62. Napközben lehet érdeklődni dr. Orosz Jenőnél, a Gazdasági Takarékpénztárban; telefon: 5—48.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindég a Debreczent.

HALLÓ HALLÓ HALLÓ

Február 15-én lesz a

DKASE nagy farsangi bálja

az Arany Bika disztermében

Min tenki nyerni fog a jux bazárban és az amerikai soroláson

Belépő iezy K 40,000 és a vigalmi

Hírek

Adónaptár.

Február 15-ig tartozik a munkaadó az alkalmazottak 1925. év januári illetményei után járó általános kereseti adót beszedésére. Miután a szorzószámok 1925 február hóra való megváltoztatása végett rendelkezés nem történt, 1925 februárban is a 17.000-es szorzószám marad érvényben. — Február 15-ig kell a fényüzési adót az 1925 január havi forgalom után befizetni. — Február 15-ig kell az 1925. évre járó jövedelem- és vagyonadóra, általános kereseti adóra és társulati adóra az első negyedévi befizetést olyan arányban teljesíteni, amely megfelel a nevezett adók 1924-re történt kivetésének. — Február 21-ig tartoznak azok, akik az általános forgalmi adót készpénzben róják le, az előírt havi részletfizetést teljesíteni. — Február 28-ig kell az általános kereseti adónak 1925-re való kivetése végett az adóvallomásokat beadni. — Február hó 28-ig kell a jövedelem- és vagyonadónak 1925-re szóló kivetése végett az adóvallomásokat beadni.

Figyelmeztetés adófizetésre.

A városi adóhivatal a torlódás elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi első negyedévi adók befizetésére. A befizetés póstakártyán át is eszközölhető. A befizetési lapon feltüntetendő milyen adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést pósta úton teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok a városi adóhivatalnál, irattár földszint, szerezhetők be díjtalanul.

Két millió korona muzeumi célokra.

Zollay Lajos a debreceni városi muzeum igazgatója azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy utaljon ki a házipénztárból 2 millió koronát a muzeumi gyarapítására. A tanács teljesítette a muzeumi igazgató kérelmét s a kért 2 millió korona folyósítását elrendelte.

A Katolikus Otthon kulturdélutánja

Vasárnap délután újra kulturdélután rendez a Katolikus Otthon, a mikor is vetített képek kíséretében dr. Beöthy György Tibor püspöki titkár tart előadást „A spiritizmus mibenléte és kritikája” címmel. — Szébbnél-szebb vetített képeket mutatnak be Fiuméről, amelyekhez dr. Tustar Ignác a kereskedelmi iskola tanára fog ismeretű szavakat főzni. A kulturdélután pontban 5 órakor kezdődik. Beépődij nincs, mindössze önkéntes adományokat kérnek a vetítéssel járó költségeknek a fedezésére.

Farsangi előadás a Svetits-intézetben.

A Svetits-intézet növendékei febr. 15., 16. és 17-én jótékonycélu farsangi előadást tartanak. A műsori „Előbár” című szellemes előkép vezeti be, majd „Próba vizsga egy falusi iskolában.” „A legszebb ruha” és „Cikere Kánius” jelenetek következnek. Nagyon mulattatónak ígérkezik „A jünder keresztfia” című 2 felvonásos bohózat. Szereplők az intézet növendékei. Az előadás kezdete mindekor fél 5 órakor kezdődik. Belépődij 25.000 és 15.000 K.

Fino n uri FEHERNEMÜEK
Frank Edénél

Páratlan sikernek néz elé a debreceni nyomdászok farsangzáró álarcos-bálja.

Mindenkit érdekel a Jazz-Band zenekar és az éjjeli farsang-temetés. Értékes díjak és farsangi mókák.

Mint minden évben, úgy az idén is megtartják a debreceni nyomdászok a még eddig mindig fényesen sikerült farsangzáró álarcos-báljukat február 22-én, farsang utolsó vasárnapján a Munkás Otthon összes termeiben.

A rendezőség az álarcosok mókáin kívül újra sok érdekes meglepetéssel tartogat az ott megjelentek szórakoztatására, melynek kiemelkedő pontja lesz a Debrecenben egyedül álló, ujonnan szervezett Jazz-Band zenekar, melynek betanításán most fáradozik Szentéy Pál karmester, akinek neve már előre biztosíték arra, hogy ennek az ujonnan alakult Jazz-Band zenekarnak elsőrendű zenei kvalitásán az ott megjelenetek halálra nevetik magukat, mert abból nem fog hiányozni semmiféle hangszer, még a kereplő és a gyermekesörgő sem; de ezenkívül lesz hegedű, klarinét, trombita, kisdob, réztányér, sőt még futballbíró síp is.

Az érdeklődés már is olyan nagy, hogy a rendezőség a Munkás Otthon vezetőségétől elkérte az összes helyiségeket; az asztalok előre lefoglalhatók a vendéglősnél, aki kitűnő étellekről és italokról gondoskodik.

A maga nemében páratlan lesz az álarcosok felvonulása és a farsang-temetés, melyen a halotti bucsuzta-

tót Szabó Kálmán mondja, az ő megszokott jó humorával, mindkét helyen közreműködik a Jazz-Band, amely a felvonuláson és a temetésnél is játsza a zenei kíséretet, ennél a szertartásnál szem nem marad szárazon, vagy a sirástól, vagy a nevetéstől. Mindenki könnyezni fog.

A legszebb női, a legszebb férfi, a legkomikusabb, a legérdekesebb és a legszerényebb jelmezesei közt millióra rugó ajándékok lesznek kiosztva.

Éjjeli 12 órától 1 óráig a Jazz-Band a színpadon térzenét ad, melynek keretében műsorra kerülnek az összes dalok, melyekben az állatvilág bármelyike benne van s azoknak hangjai belevegyülnek a gyönyörű zene akkordjaiba.

Ejjelel 12 órakor megjelenik a már közkedveltségnek örvendő „Báli Újság”, amely a sok aktuális tréfa és móka között közölni fogja az estélyen megjelent hölgyek és jelmezesei névsorát, a nyertesek neveit és a felülfizetőkét is.

Belépődij személyenként 25.000 K a forgalmi- és vígalmi-adóval együtt.

A nyomdászok ezen mulatsága kifejezetten jótékony célt szolgál, a mennyiben annak jövedelméből egyrészt a munkanélküliek, másrészt az árvák nyernek támogatást.

Egy debreceni uriaszony találmánya.

Megakadályozza a gyermekek marólug-szerencsétlenségét

Szomorú valóság, hogy Debrecen és környékén rendkívül sok kis gyermek esik marólug mérgezés áldozatává. Háztartásokban mindenütt marólugot használnak mosáshoz, konyhabutorok tisztogatásához és a gyilkos marólyadékkal rendszeren oly könnyelműen bánnak, hogy az apró gyermekek kezébe jut és az ártatlan apróságok tejnek vélnék, isznak belőle és kész a legtübbeször halállal végződő szerencsétlenség.

Hiába a gyakori figyelmeztetés, a meginduló bünygyi eljárás, az esetek száma folyton szaporodik.

Egy debreceni uriaszony találmánya most lehetőséget nyújt arra, hogy ezek a megismétlődő szerencsétlenségek végleg elmaradjanak a napi krónikákból.

Szabó Ödönne urasszony, egy debreceni ny. tisztviselő felesége a fel-találó, ki egy olyan zsiros-szóda

tartó edényt talált fel, melynek tartalmához kis gyermek egyáltalán nem férhet hozzá.

Egy kancsó-szerű edényről van szó, de olyan elme szerkezettel, hogy ha a kis gyermek ajkához is emeli, a marólug nem felül, hanem alul folyik ki s így egyáltalán nem jut a gyermek szájához. — De még ezenkívül is kaleszal elzárható, úgy, hogy még ha el is felejtik elzárni, az előbb elmondott szerkezet révén, a gyilkos folyadék nem felül ömlik ki, ha a gyermek kézbe is venné.

Egyszermindenkorra kiküszöbölnek a marólyugos szerencsétlenségeket, ha a hatóság elrendelné, hogy az üzletekben csak ilyen edényekbe szabad zsiros-szódát kiszolgáltatni.

Szabó Ödönne urasszony most szabadalmaztatja találmányát és annak terjesztéséhez és tömeges előállításához megfelelő tőkét keres.

Elmarad a Férfi Liga holnapi összejövetele.

Az Eucharisztikus Férfi Liga holnapi összejövetele, tekintettel a kál. bálra, elmarad.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő születéseket jelentették be: Tokaji János npsz., fiu; halva született, Siket Sándor népzeneész, fiu; Sándor, Molnár Juliánna cseléd, leány; Róza, Pitti Róza háztartás, fiu; János.

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozásokat jelentették be:

Kiss Istvánné Szecskó Juliánna gk. 42 éves, Luther-utca 36, Székely Lajos ref., 61 éves, Nagymacs 72., Major Mihály ref., 62 éves, Vécsey utca 12., Balogh István ref., 34 é., Pacsirta-u. 8., Nagy Tibor ref., 12 napos, Hadházi-u. 10.

Az utazók Jókai-ünnepe.

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete február 15-én vasárnap délelőtti az egyesület helyiségében taggyűlést tart. A gyűlésen Jókai Mór emlékének áldoznak; az ünnepi beszédet Székely Simon polgári iskolai igazgató tartja.

Dr. Jack Harold Lloydal, Apollóban.

Tudjuk, hogy szeret jól enni,

a teljes élvezetért azonban szükséges egy csésze fekete. Tiszta bakkávé minden pótlék nélkül nagyban előmozdítja az emésztést. Azonban a kávé jó minősége fontos! Vásároljon azért közismert cégünkönél!

Meinl Gyula
Piac-utca 59.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam

mai, pénteki programján Szabó Márton dr. francia történelmi előadása (Franciaország a Lajosok korában) és Márton Béla dr. földrajzi előadása (Marseille és Lyon) szerepel. Az előadásokat vetített képek kísérik: az első előadás képei a Napkirály udvarát, Richelieu korszakát, a XVIII. századi hanyatlás jelenségeit illusztrálják, míg a második előadáson két híres és mind kereskedelmi, mind művészeti szempontból fontos francia gócpont építészeti, történelmi, városi nevezetességei kerülnek bemutatásra. Pontos megjelenés kívánatos. A francia nyelvgyakorlatok holnap, szombaton délután megkezdődnek.

A népszerű főiskolai tanfolyam előadásai mártól kezdve a kollégium dísztermében tartanak.

Az az óriási közönség, amely a tanfolyam előadásait ujjában látogatja, arra késztette a vezetőséget, hogy az előadások számára nagyobb belogadóképeségű termet keressen. Pap Károly dr. egyetemi rector magnificus és Karai Sándor kollégiumi igazgató támogatása révén a tanfolyam most megfelelőbb helyiséget talált a kollégium dísztermében.

Itt jegyezzük meg, hogy az elő francia nyelvtan holnap, szombaton d. u. 5 órakor lesz a kollégiumi 1. számú jogi tanteremben. Minden jelentkező pontosan jelenjék meg.

Hudson forgatagában, Urániában, Tolvaj az előszobában.

A tolvajok vakmerőségére a legjellemzőbb eset az aábbi. Durszt Mária Péterfia-utcai lakásába tegnap fényes nappal bement egy fia al-ember. Az előszobában levő f. gar- ról lekasztott egy értékes ruha- i- ar- bot, majd azt hóna alá vette és nyomtalanul eltávozott. Durszt Mária felsietett a rendőrségre s ott fel- jelentését megtette. Nyomozás indult a vakmerő tolvaj ellen.

— Varrógép javítók lelkiismer- tesen és legolcsóbban Singer & o var- rógép részvényiársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

Spanyol táncosnő, Polá Negri- vel Vigs Innházban.

— Müncheni Salvator sör, a világ legjobb sör-különleges- sége, kizárólag Bikában és Angol Királynőben kapható. Palackozva 919. telefonon is megrendelhető. 10 palack díjmentesen házhöz szállít- taik.

x Tűkörgyártás, üvegcsiszol- lás, régi tűrők újajándéka Sip- kovits Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FEHERNEMÜEK
HERMANN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. SZÁM

SZEZON-NAPTAR

Február 14-én, szombaton: Katho- likus Bál a Bika dísztermében.
Február 15-én, vasárnap: DKASE. bálja a Bika dísztermében.
Február 21, szombat: Vörös Kereszt bál a Bika dísztermében.
Február 21-én, szombaton: Női sza- bók estélye Bika üvegtermében.
Február 22., vasárnap: A nyomdászok farsangzáró Álarcos-bálja a Munkás-Otthon dísztermében.

Lápkihordokát
lévelsz a kádóhivatal

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Február 13. A házasságok az égben kötetnek. D) bérlet.
Február 14. A házasságok az égben kötetnek. Bérletszünet.
Febr. 15.: Délután 3 órakor: Antónia. Vigjáték. Olcsó helyárak. — Este fél 7 órakor: Nótás kapitány. Operette. — 25-ik jubilaris díszelőadás.

Színházi iroda jelentése.

Állandó derűtség és nyíltszini taposok bizonyítják Csathó Kálmán „Az új rokon” szerzőjének legújabb vigjátékának nagy sikerét.

Halasi Mariska és Kardoss Géza nótákban kifejezett szerelmi vallomása, „A házasságok az égben kötetnek” nagyszerű vigjáték egyik legpoétikusabb jelenése.

Antónia sláger vigjáték az eredeti pompás kiosztásban, olcsó helyárakkal vasárnap délután.

Honthy Hanna hétfő és keddi vendég-zereplésére jegyek már csak csekély számban kaphatók.

A mozgósínházak műsora:

METEORBAN szombaton „Páris leánya”, nagy attrakció. Előadások 6 és 8 órakor.

APOLLO: Figyelem! Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor. Nevetőesték Dr. Jack Harold Lloyd „Ó” világhírű burleszkje 5 felvonásban. Kísérőburlesk Zsiványbecsület. Szerelmes karmester.

VIGSZINHÁZ: Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor. Rádus-Paramount világattrakció, Pola Negri legszenzációsabb filmje, a Spanyol táncosnő, szerelmi kaland Spanyolország izzó, forró levegőjében. Gyönyörű felvételekkel.

URANIA: Szombattól Hudson forgatógáiban Tom Mixel.

„Fownes” angol KEZTYŰK Frank Edénél

Két és félévi börtönbüntetést kapott a nagyerdői nyaralók kifosztója.

A betörő epileptikus rohamot kapott a tárgyaláson.

Sorozatos betörést követett el tavaly Gombos Imre, Szabó Sándorral és Kovács Sándorral együtt, hónapokig rettegett látogatója volt a nagyerdői viláknak. A három cinkos sorra fosztotta a környékbeli elhagyott nyaralókat és midőn azt látták, hogy senkiksem jön nyomára tettüknek, bemelegkedtek a városba is. Végül Waldmann Géza Széchenyi-utca 1. szám alatti mészárosmester észrevette a piacon Gombos Imrét. A betörő a hentes bőrártában sétált. Waldmann Géza figyelmeztette a közeli rendőrt a betörőre. A rendőr azonnal le is tartóztatta Kovácsot. Sorozatos betörésekért került Gombos Imre a debreceni törvényszék elé. Dr. Lakatos büntetőtanácsa 34 rendbeli lopás bűntette miatt 2 és fél évi fegyházra ítélte Gombos Imrét, aki a tárgyalás közben epileptikus rohamokat kapott. A nagyerdői sorozatos betörések tettese az ítélet ellen felebbezett.

KALAPOK
legolcsóbban
Hermann és Friedmannál
Plac-utca 10.

Ötvenmillió korona értékű ékszert vittek el a betörők egy Honvéd-utcai lakásból.

Hermann Gyuláné Honvéd-utcai lakos a minap ismerősehez ment látogatni. Lakását erre az időre lezárta. Mikor visszaérkezett, lakásának ajtaját feltörve találta. Távolléte alatt ugyanis ismeretlen tettesek a lakásba behatoltak s onnan az egyik szekrényből 50 millió korona értékű ékszert kiemeltek. Hermann Gyuláné

a betörők garázdálkodását bejelentette a rendőrségen. Nyomozás indult a betörők ellen. Minden jel arra enged következtetni, hogy a betörést a helyzettel ismerős egyének követhették el. Eppen ezért a nyomozást ebbe az irányba is kiterjesztették.

Kislánya gondatlanságáért az apát ítélte el a Tábla.

3 millió korona pénzbüntetés a püspöki bérpalotában történt halálos liftszerencsétlenségért.

A püspöki bérpalota padlására liften akart felmenni a múlt év júliusában Oláh Zsuzsanna mosónő. A liftet Rompa János házmester 14 éves kislánya kezelte. A mosónő olyan szerencsétlenül lépett be a mozgó liftbe, hogy az emeletről a pincébe zuhant és szörnyethalt. A rendőri vizsgálat folytán az ügyész Rompa ellen gondatlanságból

elkövetett halált okozó súlyos testi-sértés miatt indított eljárást. A debreceni törvényszék 1 hónapi fegyházra ítélte a házmestert, aki megfeleltette az ítéletet. A debreceni ítélet-tábla tegnap délelőt mondott ítéletet Rompa János ügyében. A törvényszék ítéletét megemmisítette és a házmester fegyházbüntetését 3 millió korona pénzbüntetésre változtatta át.

Öngyilkosok napja.

Három öngyilkosság.

A tegnapi nap ugylátszik az öngyilkosok napja volt, mert három öngyilkossági kísérletet is jelentettek a hatóságoknak. Egyet vidékről, kettőt pedig Debreczen város területéről. — Ezek közül egy halálos, kettő pedig súlyos önmérgezés.

Az első esetet a kir. ügyészségnek jelentette a berekböszörményi esendőség. Juhász Imre 70 éves öregember egy fára felakasztotta magát az egyik berekböszörményi tanya közelében. Mire észrevették, már halott volt. — Az aggasztán tettének okául hozzátartozói, öregségét és életuntagságát emlegetik. Juhász Imre holttestének eltemetéséhez a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A másik öngyilkossági kísérletet tegnap reggel 8 órakor jelentették a rendőrségnek. — A jelentés szerint Nagy Ida 22 éves ref. Szepességi-u. 12. szám alatti házmesternő, lakásán

nagy adag maróglükóoldatot ivott. A mentők eszméletlen állapotban kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota válságos. Egyáltalán önkívületi állapotban volt mindég, így kihallgatni se lehetett és emek-folytán tettének okát se sikerült megállapítani. Élethen maradáshoz sem mi remény.

A harmadik öngyilkossági kísérlet ugyancsak glükómergezés. Az áldozat Arany Lajos 17 éves Szappanos-utca 12. szám alatti fiatalember, aki szerdán délután 4 órakor szüleit lakásán maróglükóoldatot ivott. Az esetről telefonon értesített mentők Arany Lajost súlyos belsősérüléseivel beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. — Tettének oka állítólag hosszas betegeskedése. Ennek akart véget vetni a mérgeppohárral.

Sport

A kerületi tanácsülés.

Az MLSz. keletmagyarországi kerületének tanácsa tegnap este tartotta első ülését. Az ülést dr. Kocsis társelnök nyitotta meg. Dr. Zempléni most már, mint az MLSz. központjának képviselője mutatkozott be s átadta a kerület tanácsa-

nak a központ új vezetőjét és a Magyar kupa kicsinyített mását.

Hosszabb vita feldőtt ki dr. Thurzó György lemondása körül. Ezzel az indoklással, hogy a vidék érdekeit nem lája kellően képviselve a kerületben, adja vissza megbízatását. A tanács a lemondást elfogadta, de nem találta indokoltnak Káldy alelnök a vidék indoklatlanul nagy ellenségeinek azon indítványát, hogy a kerület dr. Thurzó lehelének hangja miatt rója meg.

Az elnökségi értekezlet a bizott-

FARSANGZÁRO
ÁLARCOS BÁLT

RENDEZNEK
A DEBRECENI
NYOMDÁSZOK

FEBRUAR 22-ÉN,
A MUNKÁS-OTTHON
DISZTERMÉBEN. - KEZ-
DETE ESTE 8 ÓRAKOR



ságok elnökségét a következőleg osztotta be:

Ügyvezető alelnök: Káldy Zsigmond, helyettese Kollmann Ferenc. I. sz. intézőbizottság: elnök dr. Biró Barna, helyettese Káldy. II. sz. intézőbizottság: elnök dr. Kocsis Sándor, helyettese Keiner Armin. Fejelmibizottság: elnök dr. Payer Dezső, helyettese Kollmann Ferenc. Felebbezési tanács: elnök Ferency Károly, helyettese Kondor Aladár. Biró-küldő-bizottság: elnök Káldy. Sajtóbizottság: elnök Ferency. Nemzetközi bizottság: elnök dr. Kocsis.

A bizottságokat a következőképpen alakította meg a tanács: I. sz. intézőbizottság: előadó Horváth Endre, tagok Ivánka Károly, Hermann Dezső, Mittelmann Miksa, póttagok Szabó Kálmán, Vigh Imre.

II. sz. intéző biz. előadó: Benyás Sándor, tagok: dr. Csáky János, Balla Zoltán Zöld István, Póttagok: Székely Anor, Havas Sándor.

Fegyelmi bizottság, előadó: Hajdu Jenő, tagok: dr. Bartha Zoltán, dr. Görgey Árpád, Vécsey István, póttagok: Neumann Armin, dr. Bakos Zoltán.

Felebbezési tanács: tagok Nagy Dániel, Torma Kálmán, Weinreb Dezső, Varjas Sándor, dr. Lengyel Zoltán, dr. Rosenstein Miksa, póttagok Kerekes Géza, Köllönte Zoltán, Rótkó Géza, Pányoky Lajos, Baó Gábor.

Biró-küldő bizottság, előadó: Káldy Zsigmond, tagok: dr. Kocsis Sándor, dr. Benkő Lajos, Kollmann Ferenc, Csörsz Sándor, póttag Glück Sándor.

Sajtóbizottság: előadó: Römer Richárd, tagok: dr. Kupinszky Sándor, Szalay Károly, póttagok: Czűrín Andor, Hermán László.

Nemzetközi bizottság: előadó: Römer Richárd, tagok: Medvegy Elemér, Lauffer Kálmán, Horváth Nándor, Póttag: dr. Szabó Gyula.

Választás alá került a kerületi kapitány tisztsége is. Jelölve voltak a régi ker. kapitány Bródi Barna és dr. Kupinszky Sándor. A tanács nagyon helyesen, átelve a mellőzött dr. Kupinszky távozásával a kerületért ért súlyos veszteséget az elrendelt tükös szavazás során 19 szóval 6 ellen, megmentette ezt az étekes sport embert a kerület számára, megválasztván őt kerületi kapitánynak.

A kerületi tisztviselők igazolványának a díját 50 ezer koronában állapította meg a tanács, ugyanis az így befolyó összegből remél új helyiséget venni a vezetőség. Rendelték a bíról díjakat is.

A DVSC fővárosi szereplése.

A debreceni Vasutas Sport Klub a múlt évi bécsi és pozsonyi szereplése után vasárnap Magyarország legelső csapataival az MTK.-val áll szembe a fővárosban. A jóníru csapatot a klub agilis elnöke lekötötte az MTK.-nak s így a debreceni fiúk vasárnap a budapesti község előtt fognak szerepelni. Hogy mit jelent ez egy vidéki futball klubnak, azt mindeni sem keil. A csapat igen jó formában van s minden bizonynyal megállják helyüket Budapestben is.

Vasvillával agyonverték a hegyőrt.

Szombaty, február 12. Ma reggel A felsőhegy tövé en vérbefagyva találták meg Molnár Laos hegyőrt. A szemtanúk állítása szerint Kálmán János elesége valamint annak öccse ma reggel munkába indulva Molnár Gézával vasvillával megtámadták és agyonverték. A rendőrség a gyilkosokat tartóztatta.

Hirdessen lapunkban.

129 halottja van a dortmundi bányakatasztrófának.

A bányászok egyrésze megégett, más k része megfuladt. A német birodalmi gyűlés részvete.

Berlinből jelentik: Borzalmas katasztrófa történt az éjjel a Dortmund közelében levő *Minister Stein* nevű kőszénbányában, amelynek az egyik része a robbanás következtében beomlott. Azonnal megindították a mentési munkálatokat, de az állandóan fejlődő gázo miatt ez nehezen megy. A tárna előtt óriási tömeg tolong: a bennrekedt bányászok hozzátartozói, asszonyok és gyermekek, akik szivettépő módon könyörögnek, mentse meg az övéiket. Ma délelőtt Luther kancellár, aki Karlsruheban időzött, a szerencsétlenség színhelyére érkezett. A katasztrófáról a következő részleteket jelentik:

Dortmund, február 12. A *Minister-Stein* tárnába tegnap délelőtt fél két órakor 12° en ber szállt le. A szerencsétlenség este fél 8 órakor történt. A bányalégnyomás közlül csak nyolc ember tudott idejében megmenekülni: 310 at a beomló bánya maga alá temetett. Eddig 90 holttestet tudtak kiszabadítani a romok közül, de csak 71 holttestet agnoszkáltak. A kimentett sebesültek állapotja súlyos. Még nem lehetett őket kihallgatni. Egyikük közben meg is halt, úgy, hogy a katasztrófa áldozatainak száma eddig 129. A hét beteg bányász állapotja megvan csak a létszám s.

A bányászok köreiben azt mesélik hogy már kedden mutatkoztak veszedelmes tünetek a bányában, amelyeknek azonban nem tulajdonítottak jelentőséget. Az egyik gépből felszállt szikrák kisebb bányalégtűz okoztak, amely azonban hamarosan

eltűnt. Szerdán a jelenségek állítólag erősebben megisméllődtek. Az égő bányalég meggyújtotta a bányában levő szénport, úgy, hogy a tárna nagyrésze lángborult. Az 1, 2, és 3. számú akna, amelyek mélysége 195 és 300 méter között változik, azonnal beomlott. A gázok sehol sem találtak kiutat, úgy, hogy azok a bányászok, akiket megkímélt a tűz, megfuladtak. Sok bányász megégett.

Dortmund, február 13. (Wolff.) A *Minister-Stein* tárnában történt robbanás áldozatainak száma 129 halott és 8 sebesült. Több szerencsétlenül járt munkáshoz, akik kétségkívül halottak, még nem lehet hozzáfért.

Berlin, február 13. (Wolff.) A birodalmi gyűlés mai ülésének megnyitására Loebé elnök megemlékezett a Dortmund mellett *Minister-Stein* tárnában történt, súlyos bányász szerencsétlenségről és a következőket mondotta: A hozzátartozókkal való együttérzésünket és gyászunkat csak akkor fejezhetjük ki méltóképpen, ha mindent megteszünk, ami csak emberileg megtehető, ilyen borzalmak megállítására. Ha a hozzátartozók külső terheit iparkodunk megkönnyíteni és ha azoknak, akik ilyen szörnyű veszedelmek közt kénytelenek hivatalukat teljesíteni, több biztonságot nyújtunk és általános életviszonyaik javulását a legmesszebbmenő módon biztosítjuk.

A jelenvolt képviselők ekkor felemelkedtek helyeikről.

Javulnak a terméskilátások.

Budapest, febr. 13. Az utóbbi hetekben országsszerte javulnak a termések. A néhány milliméteres eső és kevés hó következtében a vetések annyira megjavultak, hogy most már a jövő termés eredménye sokkal jízta óbb mint eddig volt. A tavaszi időjárás korai beköszöntése a gazdákat a földmunkák megkezdésére ösztönözte és már megkezdtek a korai vetéseket is. Különben javuló hírek érkeznek a Tisza vidékéől. Fagykarok egyáltalán nem mutatkoznak.

Bosszúból megölt egy 18 hónapos kisleányt.

Bécs, február 13. Borzalmas bosszút állt egy Zeidler Károly nevű öreg ember azért, mert szállásadója állítólag ellopta pénzét.

Éjszaka a Dunába dobta szállásadóának és jöllevőjének Zóhrer Richárdnak 18 hónapos kisleányát. A sötétség beálta után Zeidler a kisleánnyal a Dunához ment és az egyik hid közepéről a kisleányt beledobta a hullámokba, aki azonnal elmerült. A gyilkos ezután a rendőrségre ment és bevallotta szörnyű bűnét.

Megállapították, hogy Zeidler 1883-ban álmában meggyilkolta szobátársát és ezért halálra ítélték. Királyi kegyelemmel azonban halálos ítéletét 25 évi fegyházbüntetésre változtatták át és ezt a büntetést Zóhrer ki is töltötte.

Részeg román vasutasok miatt porrá égett a postakocsi.

Temesvár, február 12. Orsova és Csernahévíz állomás között kigyuladt és porrá égett a gyorsvonat postakocsija. A postakocsi személyzete csak nagynehezen tudott megmenekülni. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenség a személyzetet te heli, mert részegen teljesített szolgálatot.

Karamból az aradi állomáson.

Arad, febr. 12. Az aradi rendező állomáson egy mozdony beleszaladt a nagyváradi személyvonatba. Két mozdony és két kocsi teljesen összetört.

Csak 90,000 K egy mázsa darabos békebeli kocsz minőségű
100 mázsa vételnél 85,000 korona! Hához szállítás 5000 korona és forgalmi adó. Próbálja meg, fűtsön gázkocsszal! Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fűtés. — Előnyös fizetési feltételek
Telefon: Gázgyári iroda 74. szám

Délután 5 órakor

jelenik meg a

TISZÁNTULI HIRLAP

Közli a hivatalos érték- papir- és terményértékeket Debrecen egyetlen délutáni napilapja Telefon köznyomda 788, szerkesztőség és kiadóhivatal: 7-89. sz. d. m.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsot, hamu fogal legmagasabb árban VÁSZEK
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. 1-és em.

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 41. Hencserek, diványok, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók!!!

Mosott rongyot

vesz a "Tiszántuli Hirlap" nyomdája, Varga-utca 5. sz.

Elpusztíthatatlan Rába székerek és hintó gummikerek

Riesz Henrik kocsigyárában

Patkányt,

egeret 48 órán belül mindenki kiirhatja, ha hatóságilag szabadalmazott patkányirtót nagyon olcsón

STERN

festéküzletében Piac-u 10 (Bikával szemben) vásárol. Meg nem felelés esetén a pénzt visszafizetem.

Ócska

öntött vasat

minden mennyiségben vesz

Trnka fiai

BARNA-U. 3 SZÁM

Közgazdaság

Tovább esik a buza ára.

A rozs 15, a buza 10 ezer koronával esett.

A terményértékszám ma is lanya irányzat mellett nyitott. A kínálat ismét növekedett, a vétel tartózkodó. A tengerentúli piacok is lanyhák. Forgalmi kevés volt. A takarmány-cikkok is gyengültek, kivéve a korpát.

A lisztiaiaci árakat is csökkentették 100 koronával.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 572 fél—575, egyéb 570—72 fél, 77 kilós tisztavideki 577 fél—580, egyéb 575—577 fél, 78 kilós tisztavideki 582 fél—585 fél, egyéb 560—585 fél, rozs 480—45, tak. árpa 415—20, sörárpa 485—500, zab 425—35, köles 305—10, tengeri 285—90, korpá 442 fél—445.

Lanya az értéktőzsde.

A pesti piacon megingott a bizalom s az értékek folyamatos áresését úgy látják, meg sem állíthatják. A rapok óta tartó esés ellenére az intervenciónak nyoma sincs.

Már nyitáskor lanya volt az üzlet irányzata. — A tezsdeidő végén mutatkozott ugyan átmeneti javulás de a piacra dobott sok áru gyorsan letölte ezt is.

Az utótőzsdén

tovább nőtt az eladók száma. A nyomdapi papírok vételével az összes értékek a zárónívó alá esek.

A pénzpiacon alig lehetett elhelyezni valami árut.

Árfolyamok: Pest Haza 2875, Ganz Danz Danubius 2885, Magyar

Hitel 420—426, Rima 158—160, Salgó 550—52, Nova 290—311.

Zürichi zárlat.

Páris 2783, London 2481, New-York 518, Brüsszel 26.50, Milano 2150, Hollandia 208, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 851, Bukarest 265

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 1800. Árak: könnyű 17—18, közép 19—20.5, nehéz 21—22. Az irányzat lanya.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján átszámítva 14654.06.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Valut	Eladás
Dollár	71640 K	72270 K
Angol font . .	344900 K	347000 K
Hollandi forint	28725 K	29001 K
Francia frank .	3870 K	3894 K
Svájci frank . .	13810 K	13964 K
Léva	513 K	521 K
Cseh korona . .	2114 K	2134 K
Lira	2969 K	3001 K
Lei	268 K	370 K
Dinár	1164 K	1186 K
100 n. márka .	16954 K	17118 H
Lengyel marka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	101.66	102.25

Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 50.000 koronáért felad a Debreceni, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóivalatában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénziáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastagbetűs szó 1000 korona.

AJÁNLAT

Koresolyák érkeztek 140 ezer koronától, Nagy vasüzletbe, Csapó-u. 68. sz. H87

Győződjön meg, hogy mindenféle butorokat jó kivitelben mindenkinél olcsóbban vásárolhat. Fenyvesi butoráruházában, Kistemplomnál. F101

Künnő porosz szén 90000 korona mázsánként. Bartha, szenttelep. Ispó-tály-u. 3b. Telefon 785. 4

Tűzifa és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal. — Fürdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

Ora, ékszer javításokat szakszerűen, jótállással készít Sretter János. Batthyányi-u. 13. F91

Nagy Gyula, Bika bérlház, József kir. here-utca. Vállalatok: ruhahimzést, aszurozást, pikózást, zsebkendőaszurozást, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhimzést. H292

Perzsa fonál, kelim pamut, smirna anyagok és mindenféle pamut legolcsóbban kapható. Silágyi, Széchenyi-u. 1. H91

Női és férfi fehérnemű, gyermekruha és javítás varráshoz házakhoz ajánlkozom. — Wilhelmné, Vigkedvű-mihály-u. 40. E318

Csipkét, szalagot, himzéseket, margit-díszeket, opált, grenadint, tusort, harisnyát, keztűt és az összes rövidárúkat a legnagyobb választékban és legolcsóbban beszerezheti özv. Binéth Vilmosné cégnél, Hatvan u. 1. az udvarban. F103

Deutsche privatstunden von 9-12 und von 2-7 Uhr. Csapó-u. 23. III. ajtó. E309

Aszurozást különböző szélességben bedlizést, aplikálást jutányosan végez, Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

Fajborok féllitertől feljebb napi áron, Blazsek, Arany János-utca 30. H236

Ha nincs pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

Sárga homok olcsón kapható — újonnan nyitott homokbányában, város belterületén. Kónya-u. 1. Luther-utca sarok. Utalványok nálam és helyszínen válthatók. Nagy Benő mérnök, Rákóczi-u. 55. Telefon 12-00. F88

Különböző méretű épületsín kapható. Eötvös-utca 110. E350

Tízmilliót heti vagy havi kamatra kihelyeznek arany- vagy ingatlanfedezet mellett. Cim a kiadóban. H95

Kutyák részére esont kapható. — Piac-utca 42. Pannonia-étterem. E344

Jó házi kosztra uriembereket elvállalok. Nap-utca 11. E343

LAKÁS, ÜZLET

Balmazújvároson Batthyányi-utca 28. sz. alatt, Vince Sándor kisbirtokosnál egy darab Nonius 170 cm. magas, 4 és fél éves, fedezésre engedélyezett pejmen eladó. H85

Egy szobás konyhás lakásomat két szobással a belvárosban, esetleg Miklós-utca környékén elcserélném. Bercsényi-u. 26. II. ajtó. 89

Hajduböszörményben forgalmas helyen kiadó egy koresma és egy fűszerüzlet egy szoba konyhás lakással. Megkeresések Berger, Fehértói-kert 914. Hajduböszörmény küldendők. F95

Piac központján 5 helyiségből álló üzletfodrászat, iroda, többféle üzlet céljaira megfelelő, lakhatásra átadó. Cim a kiadóban. E347

Különböző csinosan butorozott szobát keresek. Ajánlatokat „Nyolcszázézerig” jellegre Egyetértés kiadóhivatalához. E354

Utcai különbéjratu szoba azonnal kiadó. Zöldfa-utca 9. E340

Butorozott szoba Darabos-utca 31. azonnal kiadó. E338

Kiadó családi ház, 3 szoba, konyha, stb. azonnal elfoglalható. Nyíl-utca 139. sz. E346

Vagongyár közelében egy szoba, külön bejárattal azonnal kiadó. — Cim a kiadóban. E348

Különbéjratu butorozott szoba központban kiadó. Cimet megadja: Belvárosi fürdő. Pásti-utca 8. E349

Különbéjratu kétágyas butorozott utca 15., keresztútkülső. F115

Kiadó 300 kat. hold legelő Hajduböszörményben. Értekezni Nagy Imre tulajdonossal, Hajduböszörmény 2600 házsám alatt. H66

Új négyszobás modern lakás kert-ségben, fürdő szoba és egyéb mellék helyiségekkel, telefonnal, kerthasználattal, esetleg gazdasági épületekkel. István-u. 51. Megtekinthető délután 2-4 ig. H89

Központban italmérés átadó. Cim a kiadóban. 92

Főutcán két szoba konyha elegánsan butorozva február 15-től kiadó. Cim a kiadóban. E316

Kiadó szép butorozott szoba két urnak. Komlóssy-u. 44. F104

ÁLLÁST KERES

Sofför, 11 évi gyakorlattal, jobb állást keres. Telefon 10-79. E293

Irodai teendőkből, számlázásban, pénzkezelésben jártas kisasszony állást keres. Szíves megkeresést „Szorgalmas” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. F66

Okleveles gazdasz segédtiszt vagy más megfelelő állást keres. Cim a Debreceni kiadóhivatalban. 61

Gyors és gépirónó állást keres. — Megkereséseket „Gyorsirónó” jellegre az Egyetértéshez kérem. E323

Háztartás minden ágában jártas gazdasszony, magános urhoz vidékre menne. Patai-u. 16. F109

Kezdő gépirónó irodába ajánlkozik, leveleket „Arva” jellegre Egyetértéshez kérek. E341

Intelligens árvalány kiszolgálónéknak üzletbe ajánlkozik. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre az Egyetértéshez kérek. E342

Fiatal házaspár háztartásnői, vagy főzőnői, férje szobainak vagy ehhez hasonló állást keresnek 15-re. Cim Vadász-kürt portásánál. E352

Üzletvezetői, raktárnoki vagy bármilyen bizalmi állást keres jótállással ügyes kereskedő. Cim a kiadóban. E353

Intelligens uri kisasszony 3-4 éves gyermek mellé ajánlkozik 15-re. Cim a kiadóban. 1201

Perfekt mértékű nyelvelő, magyar-német levelező állást keres. — Szíves megkereséseket a Tiszántúli-ba „Azonnal” jellegre kérek. 121

Egy két éves detál-kereskedő állást keres. Tóth, Perces 2. 117

ÁLLÁST KAP

Egy kis leányhoz jobb leány vagy száraz dada felvétetik. Szent Anna-utca 5. Herzo. F93

Ügynököt felveszek székek és fotel-árúsítására. Kovács butorgyár Darabos-u. 17. E297

Takarítónő felvétetik közkorház-idegklinika. 107

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

Rútóanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnali házhoz a legkiválóbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszentet.

Állandóan raktáron tart:

Ütünő porosz kőszent, üzemi szentet, bánya kőszent és mosóit kovács szentet, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselő-ek, fizetési egységeik és egyesületeiknek kedvező fizetési feltételek

Festékszakmában jártas kereskedő segéd, kinek helyi és vidéki ismeretisége van, felvétetik. Weisz Bertalan festéknagykereskedő. F108

Könyvelésben jártas izr. kisasszonyt azonnali belépésre keresek. szombaton zárva. Cim az Egyetértésnél. E319

Kiszolgáló leány, drogériai pipere cikkekben jártas, felvétetik. Ajánlatok „Megbízható” jellegre az Egyetértéshez. E265

Ügynökök jól bevezetett a helyi piacon fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek Klein Ármán és társa tűzfatelepen. Máv. belső fatér. 90

Masamód kézi és tanulóléányok felvétetnek Lauer és Fülöp női kalanszalom, Rákóczi-utca 9. F112

Finom fehérneművarróleányok felvétetnek, Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. F113

Jó bizonyítvánnyal bejárónő keres tetik 15-re. Széchenyi-u. 11. F114

Ingatlanforgalmi szakmában nagyobb jártassággal bíró egyén alkalmazást talál. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. E339

Női munkások és fiatal fiúk azonnal felvétetnek. Patkógyár. F119

Megbízható ügyes mindenest, ki a főzéshez is ért, felveszek. Piac-utca 58., III. lépcső, I. em. 23. ajtó. 123

ELADÁS

Hajduböszörményi országot mentén a mélyvölgyi Lengyel tanyán 15 méterrel őszi vágású hasábos akáca tűzifa eladó. Értekezni lehet Hajduböszörményben dr. Gaál Mihály főorvosnál. F100

Eladó ebédlőszekrény, ebédlőasztal, börszék, egy ruhaszekrény darabonként is. Széchenyi-u. 25. E300

Eladók Kétmalom-u. 3., 14., és Gólya-u. 15. sz. házak, továbbá Ondódon 4 hold, Fancsikán 36 hold számítottótelek. Értekezni Kétmalom-u. 3. E301

Ölberakott hasábo akáca eladó. Nyomatató-u. 9. E304

Eladó Darabos 38. sz. ház. Vevőnek 3 szobás lakás átadatik. 62

Eladó 16 darab használt méhkapfár pergetővel, szalon garnitúra, szifon, ágy, éjjeli szekrény, asztal, felnyitós kasszokrény, utazó bunda, nagy sző téknő. Könyvek-u. 8. sz. 108

Eladó 1 darab stélási, 1 pult horonylemezzel bevonva, 230 cm. és 1 koresmai teljes berendezés. Értekezhetni: Bihari-telep, Diószegi ut 14. 80

Sürgösen eladó két utcára nyíló, Perces utca 7. számú családi ház, az Egymalom utcai vilamos megálló é Rákóczi utcai piac közepén. — Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, eseléd-szoba, nagy pince. Vizezeték, villany, telefon. Parkirozott udvar, fiatal termő gyümölcsfák és szőlőlugások. Külön téglafalal elkerített udvarban kétszobás és egy szobából álló lakás. — Közvetítő díjaztatnak. E154

Eladó Ondódon, Peres dűlőben, 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. Veres utca 20. E160

70 millió Honvéd-u. 57., Mester-u. sarokházhoz negyedik ház, eladó. — beköltözhető lakással. E268

Gyártótelepnek, ipartelepnek kiválóan alkalmas. Károly Ferenc József ut 26. számú, ezer négyszögletes telek, három szobás lakással, negyven méteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel, 350 millió koronáért eladó. F261

Paragott diófa háló és ebédlő butor, külön is, olcsón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Bundi-u. 8. E330

Perzsa szőnyegek olcsón eladók. Honvéd-u. 32. I. ajtó. 113

Lakó nincs, kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpádtéri vilamostól 100 lépésre 300 négyszöglet területen fekvő 4 szobából és mellék helyiségekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-u. 23. alatt, kapubejárattól balra. első ajtó. F94

Egy szép kis modern családi ház eladó jó szőlővel. Lakó nincs. Azonnal beköltözhető. Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 25. 116

Bánkon 51 hold tanyaföld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában. Verbőcezi-u. 4. H96

Eladók férfi téli és átmeneti kabát, női téli kabát és kosztium, fiuruhák, kis és nagyobb leánykaruhák és cipők. Fűvészkert-u. 8. Megtekinthetők minden délelőtt fél 10 óráig. F121

Asztalosműhely eladó, jóforgalmu, betégség miatt. Cim az Egyetértésnél. E337

Eladó sürgösen két hálószobaberen dezés, eselédágy, szalon, c. mb lom, varrógép, kályhák, balonok. Csapó-utca 86. F120

VEGYES

ISMERNI VÁGYÓ IOVAGNAK IZVELE VAN A TISZÁNTÚLI HÍRLAP KIADÓBAN. F10

Pénzkölcsönöket ingalanokra bekebelezéssel legjutányosabban közzvetít Debreceni Közzvetítőbank. Piac-utca 42. E307

Raktár, száraz nagy, világos helyiség azonnalra kiadó József kir hereceg-u. 60. F107

Modern iróasztal tömörfából, függőlámpa villany és petroleumhaszná latra, eladó. Darabos 55. F116

Butor- és ruhadarabok, valamint egyéb dolgok eladók. Értekezni naponta déli 1-2 óra között. Arany János-utca 15., második pinceajtó. F117

Eladó sürgösen Eötvös-utca 59. sz. modern családi ház, az egész beköltözhető, ügynököt díjazok. F118

Boldogfalva-utca 17. sz. ház eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában. Verbőcezi-u. 4. H97

Tiszta faj, sávozott Plymouth 4 jércé tojnak kakással eladó. Böszörményi-ut 45. 122

Iparvállalat pénzestársat keres. Cim a kiadóban. Értekezés csak délután lehetséges. F110

A Mester-utca központtól elvesztett egy női emalírozott óra, a püspöki palotájig. Megtaláló százezer korona jutalomban részesül. Ferenc József-ut 8 szám. ház mesternél. E251

Örökre fogadnék jobb családnak teljesen árva leányka gyermekét 2-4 évig. Ajánlatokat az Egyetértéshez kérek „Jövő” jellegre. E245

Iparvállalathoz társat keres kettőszáz millióval. Érdeklődni lehet Közvetítőkbanknál Piac-utca 42. E355

Intelligens magántisztviselő lakótársat keres. Cim a kiadóban. F111

Bor, erős, tiszta, kizárólag saját termés, kapható naponta féllitertől feljebb. Böszörményi-ut 45. 118

Egy jömenetelű főtéri üzlethez nagyobb tőkével társ kerstetik vagy hosszabb időre kölcsön. Cim a kiadóban. 119